

第一章 一文錢人參湯

天濛濛亮，將軍府內已是一派忙碌景象。

僕婦丫鬟們遵著管事嬪嬪的指派，有序打掃著府內大大小小的院落。

「都利索點，今天是二小姐回府的好日子，夫人有話，今日當值的通通都有賞錢。」說話的是夫人身邊最得力的魏嬪嬪，話音剛落就急匆匆地轉身回了。

一眾丫鬟僕婦們不知是被這賞錢鼓起了勁頭，還是被空氣中四散的桂花香氣撫平了燥氣，一個個的當真腳步都輕快了起來。

二門外，隱隱傳來門房小廝的聲音——

「夫人，二小姐的馬車已到府門外了。」

沈夫人得了消息，急忙從秋水閣迎了出來，一炷香不到，一輛褐色馬車已經穩穩當當的停在了二門外，沈夫人眼神急切地站在那。

「母親，女兒回來了。」

簾子掀開，一身著百褶如意月裙，裏著翠紋織錦披風的姑娘緩步下了馬車，沈夫人拉過幾年未見的女兒，側身環著，朝秋水閣去了。

一眾僕婦丫鬟們卻是呆呆地立在原地，看怔了。

「二小姐是仙女下凡吧，我在上京見過那麼多世家小姐，沒一個比得上二小姐！」

「我上次跟著夫人進宮伺候，宮裡的娘娘貴人們也比不上二小姐的美貌。」

「美是美，就是命不好了些，一病就是七八年……」

「美人多磨難，現下二小姐不是病癒回來了？」

「可我瞧著，身子骨還是弱不禁風的——」

「休得胡言，主子貴人們豈是你們能評頭論足的，誰再閒話，今日的賞錢就別想了。」

年齡稍長的管事嬪嬪開口訓斥後，丫鬟僕婦們才回過神來，各自做事去了，沒一個人聽到管事嬪嬪的低語——

「我老婆子活了幾十年，真真兒也算是見識到仙人了。」

秋水閣內，沈夫人拉著沈清婉坐在矮榻上，殷切的問著她這幾年吃得好不好、睡得好不好，身體還有哪裡沒養好？

沈清婉一一答了，過了一刻鐘，看沈夫人完全沒有停下來的意思，她只得岔開話題。

「母親，今早天沒亮就開始趕路，我這會肚子空空，實在沒勁說話了。」

「瞧我，是母親的錯，乖女兒，咱吃飯去。」

沈夫人起身帶著沈清婉滿臉笑意的去正廳了。

正廳裡，紅木桌前圍坐著定國將軍府的一干人等，沈大將軍、沈小將軍沈清揚、羅姨娘、羅姨娘的女兒沈清沐。

見沈夫人帶著沈清婉進了正廳，所有人都起身笑著跟兩人打招呼。

兩旁立著的僕婦見主家人來齊了，轉身忙活著傳膳去了。

沈清婉回府後吃的的第一頓飯開心極了，父親母親如兒時一樣對自己好的沒話說，

哥哥和三妹妹也都言笑晏晏，羅姨娘態度也極是親善，除了已經出嫁的大姊姊，如今終於一家團圓了。

用膳完畢，沈大將軍招呼著一大家子進裡間敘話，沈清婉走在後面，見羅姨娘與沈清沐坐在那一動不動，好奇地看著她們。

羅姨娘對上沈清婉的視線，開口解釋道：「沐沐小日子到了，肚子不舒服，我帶她回去用湯婆子趕緊暖著。」

「我在醫谷時學了一個食療方子，很有用，三妹妹要不要試試？」

沈清沐喜歡極了美得彷彿仙女一般的姊姊，聽姊姊說到自己，管他有用沒用呢，立馬忍著陣陣痛意回道：「要的，二姊姊。」

沈清婉隨即吩咐著一旁的僕婦去準備。「勞煩嬤嬤，去熬碗薑棗紅糖水，乾薑洗淨切碎末，棗洗淨去核，加以紅糖熬之一刻鐘。」

嬤嬤應聲去了，走在前面的沈家幾人早已循聲出來看發生了什麼事。

沈夫人沒忍住問道：「婉婉，這法子我竟從沒聽過，當真管用？」

「母親放心，這法子是我在醫谷內學的，我自己也用過，效果立竿見影，你們一會就知道了。」

幾人都很是好奇，一起等在正廳，不一會嬤嬤端著熬好的薑棗紅糖水走了進來，沈清沐接過丫鬟遞過來的湯匙，開始喝起來。

起初眾人見沈清沐還是拿著湯匙一口一口的喝著，湯稍稍去了熱氣後便放下湯匙，端起碗喝了起來。

沈清婉眼見薑棗紅糖水被沈清沐一掃而淨見了底，才開口問著，「三妹妹這會可感覺好些了？」

「好多了，二姊姊，這湯甜而不膩，喝下去如陣陣暖流，我現下舒服極了，感覺可以逛遍全上京的鋪子都沒問題。」

一旁的羅姨娘看女兒一臉真誠崇拜的看著沈清婉，十分懷疑她這是被崇拜勁兒沖昏了頭腦，而不是這薑棗紅糖水發揮了作用。「沐沐，當真一點不疼了，湯婆子還用不用？」

「姨娘，不用了，湯婆子暖上半天也就是肚皮見了熱，喝了姊姊的薑棗紅糖水，我現在全身都熱呼呼的呢。」

聽著沈清沐一臉認真的解釋，眾人這才信了薑棗紅糖水的神奇功效。

沈清婉眼神四下打轉，看眾人都打消了疑慮，接著說道：「我在外養病這幾年，學了很多類似的食療法子，不用吃藥針灸就能緩解治療疾病，如今我痊癒回來，打算把這些法子都整理出來，開間食療鋪子。」

「乖女兒，妳才剛回來，做什麼折騰這些，爹爹戎馬一生，也攢下了些家業，不必妳去拋頭露面的。」

「是啊，婉婉，雖說現在妳病是養好了，但還是要多休息。」

沈家夫婦都不同意女兒的想法，一同勸阻著。

「父親母親，我知道你們都疼女兒，但我之所以有這想法，是回來時師父跟我說，人啊還是要多動動身體用用腦子方能身康體健，我若是日日都待在府裡，久積成

病，那我這幾年漂泊在外的苦不就白吃了嗎？」

沈清婉側頭看看沈大將軍，又轉過去看向自家哥哥，接著又說道：「你們看父親和哥哥，成年帶兵練武的，身子骨都健壯，再看看我們女子，日日裡就在這宅院內活動，哪個一年間不都要請上幾回大夫？」

沈清揚聽到沈清婉的話，覺得十分有理，揚聲贊同，沈家夫婦眼神犀利的瞥向自家兒子，他立時噤了聲。

沈清婉看沈清揚已經動搖站在了自己這邊，以及那道忽略不掉的熱烈視線，心思略轉，一鼓作氣接著說著。

「況且我也不需要做什麼，開鋪子的一應事項，哥哥肯定會願意幫我解決，三妹妹也可以跟著我，幫我分擔很多事情，我只是動動腦子，偶爾去鋪子裡轉轉就行了。」

聽到沈清婉點到自己的名字，沈清沐興奮極了，一瞬間覺得神仙姊姊不管需要自己做什麼，自己都願意幫忙。

「我可以我可以，我日日跟著二姊姊，二姊姊渴了我遞杯子，二姊姊累了我會按摩，二姊姊出門往東我絕不往西。」沈清沐被姊姊點到名字的那一刻就起身走到沈清婉身旁，堅定的加入了沈清婉的陣營。

「二妹妹需要做什麼，只要告訴我，我都會幫妹妹做到的。」沈清揚也憨憨的開口說道。

羅姨娘看自己的寶貝女兒已經毫無原則，一門心思的只想跟著沈清婉，也在一旁幫腔道：「我一個婦道人家整日在府裡閒著也是閒著，若是二小姐有能用到我的地方，我也願意出人出力的。」

「既然婉婉這麼堅持，且對她是有利的，想做就做吧。」沈夫人已經錯過了對女兒好多年的愛，她不想女兒回來了再不開心，也轉變了陣營。

沈大將軍看片刻功夫所有人都站在了乖女兒那邊，自己已是無力阻止，只得同意了沈清婉的想法，不過要約法三章。

沈清婉心願達成，笑著哄著沈大將軍，別說約法三章，十章二十章也答應。

沈清婉的養生鋪子就這麼風風火火的籌備了起來，她給自己鋪子起了個響亮的名號——養生堂。

交代沈清揚幫自己尋找鋪面，店面地址大小都不做要求，只希望店面前最好有個寬敞空地。

又讓羅姨娘與沈夫人去與交好的各府夫人們傳授薑棗紅糖水的方子，同時宣傳自己的養生堂，並告知開業當天凡進店的姑娘夫人們都免費贈送一道養顏祕方。

沈夫人羅姨娘領了差事，勁頭十足的開始了自己的社交主場。

沈清沐左等右等也沒等來自己的安排，逐漸沒了耐性，這一晚，躺在榻上如何也睡不著，便不再勉強自己，起身去秋水閣找沈清婉去了。

沈清沐不等丫鬟通傳回話，徑直進了沈清婉的閨房，經過這幾日的相處，她知道二姊姊並不在乎這些虛禮。

「二姊姊，為何只有我沒事做，妳是不是嫌我沒用？」

沈清婉看著一臉委屈的三妹妹不睡覺，只為了這事來尋自己，噗嗤一聲沒忍住笑了出來，她這妹妹，著實可愛有趣得緊。「我本想著明早尋你給你安排，既然你今晚找過來了，那就現在跟你说吧。」

沈清沐聽了這話，眼睛「唰」的一亮，收了委屈，快步走到沈清婉面前的椅凳上坐下，豎著耳朵聽著沈清婉的安排。

「明日你府裡召集所有丫鬟僕婦小廝，讓他們去市井裡宣傳養生堂，薑棗紅糖水的方子要一個個的確保所有人都學會，並且告訴他們，養生堂開業第一日，免費贈送養顏祕方，當天還會舉辦搬磚大賽，不論身分，比賽第一名我會提供半年的一對一服務，且只要是養生堂出品的東西，他都可以無償享用，二到十名也有相應的獎勵。」

沈清婉說完，看沈清沐還是一臉懵懂的看著自己。

「可是還有哪裡不明白？」

「搬磚大賽是什麼？還有二到十名的獎勵是什麼？」

「這個到時候你就知道了，就是要留點謎團才會吸引更多人呀。」

沈清沐對二姊姊的崇拜之情又上了一層樓，她現在覺得二姊姊不只是人美，腦子也聰明極了，話本子上都說美人多愚笨，改天一定要和小姊妹們糾正一下話本子上的錯誤。

沈清婉聽到院子裡隱隱傳來的打更聲，朝窗子外看去，月上梢頭，已是夜深時刻，招呼沈清沐和自己一起睡，別再回自己院子了，沈清沐眉開眼笑的一口答應。姊妹兩人在床榻上又閒扯了一會，才雙雙進入夢鄉。

汝南王府內書房，一長眉若柳、身如玉樹、鳳眸星目的男子正坐在太師椅上，垂首聽著一旁的侍衛稟報著沈家二小姐的近況。

「養生堂何時開業？」

「後日。」

「搬磚大賽是什麼？」

「稟世子，具體在下不知，不過現下整個上京城都刮起了一陣狂潮，百姓們秋收後在家閒著也是閒著，都躍躍欲試，就等著後日見分曉了。」

太師椅上坐著的是這汝南王世子顧九塵，他思考片刻，又接著吩咐道：「後日你去參加這個搬磚大賽，務必拿下第一。」

作為汝南王世子跟前最得力的侍衛，顧九從沒失手過，聽到世子來了吩咐，自是滿口應下，隨後退出屋去。

轉眼到了兩日後，沈夫人翻遍了黃曆選定的良辰吉日，萬事皆順，宜開張。

沈家人除了沈大將軍和沈清揚去上朝，其他人用過早膳就一齊出門朝著養生堂去了。

沈清揚選的鋪子地址沈清婉極其滿意，一整棟兩層小樓，一樓作問診間和售賣鋪用，二樓裝修了雅間和沈清婉的休息間，樓前直到金水河旁空曠至極，很是適合今日的搬磚大賽。

沈清婉一行人站在二樓雅間的窗子旁。

看著剛過辰時已是擁擠不堪的樓下，沈夫人擔憂的問道：「婉婉，這麼多人，不會出什麼問題吧？」

「沒事的母親，咱們開鋪子做營生，哪有嫌客人多的道理，再者男子們大部分肯定是來參加這搬磚大賽的，女子們定是為了這養顏祕方來的，一裡一外，人流也就分開了。」

幾人聽了沈清婉的話，心都安了下來，不再言語，轉而看著樓下的情況。

只見掌櫃的嘴裡說著漂亮話，邀眾人一同觀看了舞獅表演，養生堂便開門接客了。

「各位夫人小姐，請有序依次坐下，好享用養生堂養顏祕方。」

夥計賣力的叫喊瞬間起了作用，蜂擁而進的各位夫人小姐轉瞬坐滿了椅凳，一位位丫鬟從裡間端著托盤魚貫而出，散開站到了一排排椅凳前。

一位眼尖的夫人在第一個丫鬟剛走出來時就看到了她們端著的托盤上放的是切好的黃瓜片，立時就開口抱怨道：「我一大早包子鋪都沒開便來了這裡，你們就拿黃瓜片糊弄人，還以為真有什麼養顏祕方呢，原來養生堂做的是江湖騙子的勾當。」

「這位夫人，她們端著的是黃瓜片，可我還沒說這黃瓜片怎麼用，妳怎就知道這不是養顏祕方呢？」

其他人本打算跟著那位開口的夫人鬧上一鬧，覺得自己平白浪費了功夫，可看到美豔得不可方物的沈清婉走了出來，一個個都噤了聲，見她膚若凝脂、玲瓏俏麗，她們都信了這養顏祕方一定管用，看看這姑娘的臉！

「我是這養生堂的東家，今日就教給大家一個養顏法子，用料簡單，只需洗乾淨臉後將黃瓜切成片，敷在臉頰上，一刻鐘左右取下便好，今日本店準備的已經放在各位夫人小姐面前，可自行取用。」

丫鬟們聽完沈清婉的話開始引導各位夫人小姐們洗臉，之後分發黃瓜片，取了黃瓜片敷在臉上，一刻鐘轉瞬即逝，丫鬟們收走各位小姐夫人取下的黃瓜片。

各位夫人小姐摸摸自己的臉，又看看身旁人的臉，皆是一臉不可置信，竟然真的有作用，這臉蛋比敷之前光滑透白了幾個度！

「相信各位夫人小姐們都有了判斷，這法子回家去隨時可用，用掉的黃瓜片還可以給雞鴨鵝等家畜做飼料，並不會浪費，各位往後若有任何想用食療的病症，隨時可來養生堂找我問診。」

與此同時，養生堂外面等待參加搬磚大賽的參賽者正摩拳擦掌的準備著。

「感謝各位抽出寶貴的時間來捧場，下面我講一下搬磚大賽的規則，每人限時半炷香功夫，從磚石堆放處搬至我腳下的這道線，夥計會負責清點統計各位搬運的磚石數量，由高至低排序，所有參賽者比賽完畢公布結果，下面請站在前面的五十位上前準備，後五十位下一輪準備。」

掌櫃話落，第一組的五十位已經整齊的排成了一列，姿勢各異的做著起步動作。

「養生堂搬磚大賽第一組，開始！」

隨著掌櫃中氣十足的發令聲，第一組的比賽開始了。

一旁站著的有人興致十足的給正在比賽的加油鼓勁，有人小聲的討論著。

「你看，這有人一塊一塊的搬，有人幾塊幾塊的搬，差距一下子就上來了，還好我沒第一組比賽，不然就吃了我這沒腦子的虧了。」

「王二，你蠢我知道，不用自己罵自己了。」

「李四，你是不是又想吵架？」

顧九本身站著的位置第二組就要上去比賽，聞言默默往後退了點，他顧九的字典裡沒有失敗，還是多看看情況，最後一組再上，世子的任務不能出半點差錯。

第二組上場比賽的人有人就近找了麻袋，有人商量著合作共贏用上了板子擔著。

顧九看著花樣百出的眾人，忍不住覺得自己很機智。

「這位兄弟，你可有什麼好想法，帶帶老哥我。」

顧九身旁站著的漢子看顧九一副勝券在握的模樣，沒忍住問了出來，他家夫人剛才來找過自己，說這養顏祕方甚是奇妙，叮囑自己好賴要贏個彩頭，方便她日後使用。

「沒有。」顧九冷漠的回道，心想我就算有也不能跟你分享啊，差事辦砸了，世子又不會發落你。

第二組的比賽結束了，輪到最後一組上場了，這組人全程觀看了前兩組的比賽，多多少少吸取了一些有利的經驗，一個個神采奕奕的走上前去。

旁邊觀賽的眾人看到這組搬磚數量明顯整體勝於前兩組，一個個懊惱著自己怎麼就站的那麼靠前呢。

顧九脫了自己的軟甲和外袍，將軟甲墊在外袍底部，別人最多抱兩落磚石，他藉著外力支撐幾落幾落地搬著。

「時間到！」

搬磚大賽結束了，顧九憑藉著自己的職業優勢順利拿到了第一名，還好為了能隨時應對突發情況，軟甲就沒離過身，普通百姓誰出門穿這東西。

「請各位得勝者稍後到店裡登記，本次搬磚大賽，凡參與者均可免費取用養生堂今日新品——一文錢人參湯。」

「掌櫃的，你懵我們呢，一文錢能喝到人參湯？」

「一文錢人參湯自然不是真的人參，但功效絲毫不亞於人參。」

眾人被掌櫃說得一愣一愣的，都向著售賣處擠過去，爭先恐後的嘗鮮去了。

沈清婉已經回到了二樓雅間和沈家人一起站著看外面的情況。

「二姊姊，妳這明明就是大米熬出來的粥油，真的能和人參的作用一樣嗎？」

沈清沐今早才知道養生堂出品的第一個商品竟然是大米熬出來的粥油，二姊姊還給它取名叫一文錢人參湯，她早就想問了，這會才得了空。

「這妳就不懂了吧，米湯的粥油才是精華，滋補力不亞於人參、熟地等名貴藥材，但是很多人不懂，往往以為不乾淨會撇出來。」

「這麼厲害，我以後一定都吃掉它，可是這麼多百姓，總有人能嘗出來這就是米湯熬出來的吧。」

「剛開始注意力不會這麼敏銳，等到真的發現的時候，他們也都知道這東西的好處了，我的目的也就達到了，況且咱們還拿這米湯救濟了城外那麼多吃不上飯的人。」

沈清沐聽到沈清婉的解釋後，對二姊姊的崇敬之情又更上了一層樓。

「婉婉，今天這開業也算是很成功順利了，妳這病剛好，不如就回府歇著吧。」沈清婉聽到沈夫人的話，思索片刻，覺得今天應該是沒什麼事了，第一天大部分人都是抱著觀望和看熱鬧的態度來的，問診的到現在還一個都沒有，就決定先回去歇著了。

於是一行人便下了二樓，從後門處上馬車回府了。

汝南王府內書房，顧兮塵正與四皇子楚言玉商量著朝堂之事，兩人看著一身髒兮兮的顧九走了進來，不由得一起看向了他。

楚言玉極其好奇他今天的經歷，往常廝殺對戰也不見顧九這麼狼狽過。

「世子，屬下幸不辱命。」

「你這衣服為何這般情況？」

顧九向兩人詳細描述了今天養生堂開業的各種情況。

「……二到五名有一次免費問診機會，以及半年內免費享用所有養生堂出品，六到十名可從上面兩項中任選一項作為獎勵，我這第一名的獎勵，跟掌櫃說了登記給世子了。」

楚言玉早就笑出了聲，他沒想到顧九這一身狼狽樣竟是這麼得來的，作為汝南王府身手最好的侍衛，未免過於屈才了。「哈哈哈，這二小姐著實有趣，顧九，你主子這麼浪費你這一身本領，要不以後跟著我算了。」

「四皇子就別打趣在下了。」

顧兮塵對顧九今天的任務完成很滿意，示意他先下去換了衣服再去大管家那領賞錢，顧九被自家主子解了圍，轉身出了內書房。

顧兮塵坐在太師椅上，常年冷漠無情不苟言笑的臉上浮上一絲微不可察的笑容，轉瞬即逝，連一向最擅長察言觀色的四皇子也沒察覺到。

「你心尖尖上的姑娘現在回了家，你成日讓顧九做這做那的，不如直接去找她來的直接。」

楚言玉和顧兮塵談了半晌的公事，心裡正煩悶著，看顧九出去了，又打趣起顧兮塵。

顧兮塵犀利的眼光看過去。「你若沒事兒可談了，我送你回府？」

楚言玉避開顧兮塵帶刺的眼光，不再閒話，和顧兮塵繼續談起了今日的正事兒。

翌日是秋日裡難得的好天氣，日頭高照，微風徐徐，沈清婉習慣性早起做些鍛煉，沈清沐一早過來找自家二姊姊，看見的就是沈清婉在院子裡身體怪異的擺動著。

「二姊姊，妳這是做什麼呢？」

「早啊，我遵師父的教導鍛煉身體呢，要不要一起？」

沈清沐雖然內心覺得怪異，可哪裡能拒絕二姊姊的邀請，自是二話不說跟著做了鍛煉。

等到沈夫人來叫寶貝女兒吃飯時，看到的就是沈清婉在那一會抬腿一會揮臂，或蹲或立的擺動著身體，一旁的沈清沐則是有模有樣的學著。「婉婉呀，這又是做什麼呢？」

沈清婉見沈夫人過來，停了動作，朝著沈夫人燦爛一笑，「母親，這是我的日常晨練，在谷裡時師父說生命在於運動，所以每天都要跟著師父做這些，現在回來了，師父也叮囑過不能鬆散。」

沈夫人略點著頭，嘴裡嘀咕著怪不得那醫谷能醫好婉婉的病，真是不走尋常路。她不再多說什麼，招呼著沈清婉兩人去正廳用飯了。

沈清婉用完了早膳就惦記著養生堂情況，準備過去看著。

沈大將軍瞧著神色匆忙的沈清婉，叫住了她。「女兒啊，咱們的約法三章還記得吧，這第一就是不能累著自己，妳看看妳急的。」

「父親，今天是開業第二天，很可能會迎來養生堂第一個上門求診的病人，女兒心裡有數，不會累著自己的，再說三妹妹隨時都在我身邊，您可以讓她時刻監督我不是？」

沈大將軍聽了這話，看了眼自家三姑娘的一臉崇拜樣，心想這是能指望得上的嗎，可又沒由頭再拘著她，只能再次叮囑後便放兩人出門了。

沈清婉的馬車還沒在養生堂後門處停穩，便聽見掌櫃急切的聲音。

「二小姐，您可算是來了，今早剛開門就來人求診了，我正合計著您再不來就去府裡迎您呢。」

沈清婉聞言加快腳步下了馬車，邊走邊問道：「來的是誰，可有說是什麼病症？」

掌櫃開口答著沈清婉的話，說是一對年輕夫婦，帶著個孩子，那孩子從進來就哭個不停，年輕夫婦忙著安撫孩子，也沒問出具體是怎麼了。

沈清婉看沒什麼有用資訊，便不再往下問，只腳步又加快了些。

走到問診間，剛推開虛掩的門，那婦人就上前迎了過來。

「姑娘，您可算是來了，快幫我看看我兒子吧，他每天牙疼的是飯也吃不下水也喝不了，我們看了多少大夫都治不好我兒的牙痛之症，聽說您開了這養生堂，急忙就趕過來了。」

沈清婉抬手示意男孩上前一步，本來哭著的孩子看見這麼美的姊姊叫自己上前，一時停了哭聲，往前走過去。

「張開嘴巴，讓我看看你的牙好不好？」沈清婉語氣輕輕柔柔的，任誰也拒絕不

了。

男孩乖乖張開了嘴巴，沈清婉手裡拿著竹籤細細看了一圈，然後轉頭吩咐一旁立著的夥計。「去取些花椒來。」

夥計應聲去了，很快拿了花椒回來。

沈清婉接過，拿著花椒一粒一粒的放到小男孩壞牙的地方，示意他別說話，坐著休息會。

看男孩不再哭鬧，乖乖的坐過去了，沈清婉側頭開口問著男孩的父母，平日裡孩子是不是特別愛吃甜食，有沒有好好清潔牙齒？

年輕婦人開口說這孩子就是家裡的小霸王，不給糖吃就不吃飯，清潔牙齒也就是糊弄了事。

沈清婉頷首，對著年輕婦人繼續說道：「這就是了，牙齒因為吃多了甜，有些壞掉了，不過好在孩子年齡還小，之後還會換牙，以後一定要控制吃糖的次數，七日裡最多給他吃一次解個饑，如果牙疼得實在受不了，可以放入花椒粒止痛，但也不能日日使用，以免有了依賴性也不好，另外，一定要注意牙齒清潔問題，飯後漱口潔牙必不能少。」

說到最後，沈清婉眼神移過去看著乖乖坐在那裡的男孩，男孩對上沈清婉的眼神，乖乖開口答應著，保證自己會聽話，少吃糖。

沈清婉站起來摸了摸他的小腦袋，跟他保證只要他聽話以後就不會牙疼了。

年輕夫婦道了謝，隨掌櫃出去了。

那對年輕夫婦剛出養生堂門口便被周圍站著的人圍了上來，詢問著養生堂是否真的可以不用抓藥就能看病。

年輕夫婦感念著沈清婉的恩情，回著周圍的人群說是真的，並且診金只要十文錢，解決病症的東西也都是家家戶戶裡有的，不用額外買，也不用花錢抓藥。

眾人聽了年輕夫婦的話，又看了看進去時還哭聲不停的孩子，這會早已不見哭聲，都信了這養生堂是有些本事在的。

沈清婉知道自己剛開業，不會有多少人上門求治，但也沒料到會這麼少，一上午過去了，竟然就只有那一個病人。

沈清沐自然是希望二姊姊能輕鬆些，本來她還擔心病人太多二姊姊累著自己，現下倒是清閒，索性拉著沈清婉在二樓雅間喝茶閒聊。

也是因為這會閒聊她才知道為何二姊姊開業時要舉辦搬磚大賽，乍聽之下這跟養生堂好似沒有關係，但卻能引起大家的好奇與討論，且妻子進店裡拿贈送的養顏方子，丈夫就能待在店外參加搬磚大賽，是夫妻能一起參與的活動，大家的參與度就會更高，人潮也會更多。

沈清沐聽完這番解釋後很是佩服二姊姊的頭腦，越發崇拜她了。

之後用過午膳，沈清婉見沈清沐精神不佳，讓她去睡會養養精神，沈清沐睏得眼皮子直打架，轉身去了。

沈清婉拿了本書，坐在雕花木窗下的矮榻上，一個人悠閒地看著，耳邊雖有樓下隱隱傳來的市井喧鬧聲，絲毫不擾她的興致。

「二小姐。」

白玉雕屏後傳來掌櫃的聲音，沈清婉隨手將拿著的書放在了矮榻旁的紫檀架子上。問道：「何事？」

「二小姐，搬磚大賽的第一名遣人來，請您前往府裡看診，說是腿腳不便，只能勞煩您跑一趟了。」

「知道了，你先去回了他，我稍後下去。」

掌櫃恭敬地應了聲，腳步輕快地下樓去了。

沈清婉先去隔壁看了沈清沐，見她還睡著，吩咐一旁的丫鬟等三小姐醒了告訴她安心等著自己回來即可，不必出去尋她，而後叫上大丫鬟絲雨跟著就下樓去了。

掌櫃和那位來傳話的小廝就等在一樓大廳內，看到沈清婉下來，走上前去，沈清婉吩咐掌櫃如果有人來問診，請他明天再來，掌櫃應了，問她需不需要店裡夥計跟著，沈清婉覺得不必，吩咐絲雨去叫車夫準備。